

“西瓜足迹”刷爆朋友圈 “踏遍天下”也要防隐私泄露

记者调查

记者 亦年

这两天,一款叫做“西瓜足迹”的小程序爆红朋友圈,识别二维码后填写自己去过的国内城市,小程序就会自动生成足迹地图:你去过的城市,那里的地图版块便会被黄色覆盖,清楚地显示出你去过哪些城市,超越了多少人。

不过,当看到很多足迹遍布全国的“旅行达人”时,您可千万别当真,因为里面的数据并不准确。一是到过哪些地方,全凭用户自己选择,软件并没有进行核实,这可能存在一些人出于虚荣和炫耀心理,

故意多选一些地方,证明自己足迹遍天涯;二是有人发现该程序统计背后存在缺陷。经验证,如只选一个城市,就能超越10.2%的用户,但不能选0个城市,这10.2%的数据哪里来?还有人发现,小程序首页写道“660个城市,你去过多少?”当把除重庆以外的城市都选上时,却显示已经踏足了“707”个城市。种种迹象表明,该程序统计的数据不严谨。

除了数据真实性存疑,该程序还可能涉及隐私泄露。尽管程序负责人表示,“西瓜足迹”是偏娱乐的,不采集和存储用户数据。但如今,有了大数据后,网络运营商、软件开发商非常容易把单个的信息整合,形成整合型隐私,加重用户隐私泄露的风险。事实上,这些问

题不仅仅存在于“西瓜足迹”。前阵子,一款测试左右脑年龄的小程序被“打脸”,因窃取用户信息被停止。据北京市公安局网安总队,这个小程序的测试结果是随机的,所谓的测试是一个谎言,用于窃取用户信息。网友接受测试前授权登录时,如QQ号、手机号、姓名、生日等很多个人信息就会被程序后台获得。

尽管该程序已被停止,但难保证不再出现“企图不良”的小程序。因而大家在使用这类小程序时,要有所警惕,加强隐私安全保护意识。尤其碰到微信里时常出现的测星座、算未来、算前世等测试游戏时,一旦牵扯到输入个人信

息如姓名、手机号、银行卡号等,千万要慎重;除了传统的内容,财产状况、出行记录、购物记录、邮箱地址等数据信息也要注重保护。

同时,小程序的“野蛮生长”也向行业管理发出强烈信号。一些存在问题的程序会在微信平台发布,微信运营团队应当肩负起主要监管责任。这不仅出于社会发展考虑,也是为平台长远健康发展考虑。微信运营团队对小程序的前置审批自然不能松懈,同时也要重视用户的反馈投诉,从一线反馈的信息是事后监管的重要依据。此外,应建立开发者实名认证档案,督促开发者守住商业道德,不要把用户的个人隐私作为牟利的产品和工具。

采摘杨梅 三个小时摔伤4人

本报讯 (记者 潘旭婷 通讯员 王晓燕) 每年杨梅成熟季,总有人因采摘杨梅而摔伤。6月8日下午,县120调度中心接到报警:有人从杨梅树上摔下受伤,需要急救。

原来,当天下午14:58,梅林龙应山有人从杨梅树上摔下,需要急救。10分钟后,急救人员到达龙应山脚,用最快的速度爬了约5分钟的崎岖山路,赶到事故现场。只见伤者躺在杨梅树下,无法动弹。伤者意识清醒,他告诉急救人员,自己是爬到高约4米的树顶摘杨梅的时候摔下的,腰部着地,瞬间动弹不得。家属见状,立即拨打了120。急救人员体检发现患者生命体征稳定,但腰部有压痛,急救人员考虑有腰椎损伤可能,立即给予吸氧、开通静脉通道等治疗,紧急转送县第一医院。由于道路狭窄,常有凹凸不平的绊脚石出现,急救人

员只能一边监测患者生命体征,一边抬着铲式担架慢慢走,终于在10分钟后,将伤者抬到了相对平缓的地面道路上。“最近几天我们经常会接到因摘杨梅而摔伤的求助电话,6月9日下午2点至5点,短短三个小时就接到了4起因采摘杨梅而摔伤的电话。”县120调度中心工作人员说。

急救医生提醒市民:时下,正是杨梅成熟季节,采摘时一定要注意安全,身处高处时,一定要注意提前布置好安全防护措施。别看杨梅树高大,但其承重能力有限,且树枝较脆,上树后容易发生高坠等意外事故。不慎摔下时,首先要保持冷静,立即拨打急救电话。在伤情不明的情况下,不要随意移动伤员,以防伤情加重。明显肢体骨折时,可就地取材如坚硬木棍、竹片、树枝、手杖等做成夹板进行骨折固定。

县第一医院日间病房“最多跑一次” 数十种疾病日间完成手术,术后当日出院

本报讯 (通讯员 葛超) 近日,县第一医院日间病房已投入使用,数十种疾病可通过日间手术完成,术后当日便可出院,极大减少了患者的就医成本。

与原先的门诊日间手术相比,日间病房的开设可以让患者享受到更加安全、便捷的就医体验。以往患者需要做日间手术的需提前一天到门诊进行各类检验,待第二日取到检验单后方可进行手术,并且手术即做即走。而日间病房的开设可以让检验、

手术在一天内完成,所有检验标本和相关检查均加急处理,实现日间手术患者“最多跑一次”。患者术后可在日间病房稍作休息,待身体缓和确认无恙后再离开。日间病房还实行“24小时随访”制度,患者出院后护士会在24小时内对患者进行随访,了解患者身体状况。

日间病房的开设让日间手术的开展更加科学便利、安全高效,也体现了“以病人为中心”的服务理念。

绘一幅画 献一份爱

日前,宁海四季教育培训学校在潘天寿广场举办了“四季有爱,公益助学,暨四季教育第二届文化艺术节”活动,绘一幅画,献一份爱心。活动现场,学校将学生画作义卖所得善款31360元全部捐赠给宁海县妇联“关爱留守儿童项目”。

(通讯员 雪歌 摄)



百姓事马上办热线: 65510000

微博: http://weibo.com/bxsmbsb 微信公众号: 百姓事马上办

天然气问题

nh20180523092838:御华府的房子2016年就开始装修铺设了天然气管道,现在听说天然气老管道从5月份开始需重新改造,装修好了,重新改造多麻烦,为什么不事先公告通知我们?还有,为什么不自己拿煤气钢瓶过去不准灌,灌煤气的上门就可以灌了?

县综合执法局答复:接到你的反映后,我局市政管理部门及时进行了调查处理。

关于“天然气老管道从5月份开始需重新改造”的问题。

经查,御华府的天然气管道目前正在正常使用,不需要重新改造。你反映的改造问题是用户自己家燃气锅炉安装在楼顶,天然气管道

从厨房用镀锌管接出,穿过2楼、3楼的厕所、房间等区域至顶楼燃气锅炉。燃气管道不能穿越厕所、房间等区域,目前已与用户协商解决变更管道位置。

关于“煤气钢瓶我们自己拿过去不准灌”的问题。

经查,从2017年11月20日起,宁波市实施液化气瓶企业自有产权制度,我县从2018年1月1日起全面实施。实行气瓶企业自有产权制度后,市民需要使用瓶装液化气的,可以自愿选择就近的瓶装燃气经营企业,采取向企业租赁气瓶的方式购气,带上身份证原件,工商企事业单位还需带上营业执照或者法人证书复印件,并与企业签订气瓶租赁协议和供气合同,明确气瓶押金,约定气瓶的租赁、使用、退瓶和充气等相关服务内容。如果想要停用瓶装液化气时,可按照协议约定,凭押金收据退回押金。

在充装液化气时,企业将对市民原有气瓶进行折价置换,置换后,由燃气公司向市民提供符合安

全技术规范要求的气瓶,今后气瓶的管理、维护、检测、报废等由企业统一负责,费用由企业承担。办理气瓶用户卡的同时,可办理用户卡,使用用户卡,下次购气无需带身份证。对于气瓶置换、租赁工作,为避免产生场站拥堵和影响灌装速度等问题,目前通过先散户、后配送人员来逐步推进工作。

公租房怎么申请?

网友淡如茶:请问申请廉租房、经济适用房或限价商品房各需要什么条件或资格?

县住建局答复:现经济适用住房、限价房前期房源已销售完毕,目前我县暂无新的经济适用住房、限价房项目推出;我县廉租住房和公共租赁住房实施并轨运行,现以公共租赁住房为主,公租房实行日常受理,你户如有意向申请,可带上户口簿来桃源大楼A座7楼住房保障科领取公共租赁住房申请表,具体保障房申请可关注:宁海县房管中心网站 http://www.ninghai.gov.cn/col/col111428/in

dex.html,咨询电话:65206739。

九顷区块拆迁安置小区在哪里?

网友 huahua05016254:请问梅林街道九顷区块各村拆迁后,新的拆迁安置小区位置在哪里?

梅林街道答复:九顷区块槐路、上陈、九顷、仙姬陈、裴家、下柘洋、何家、半洋八个自然村拆迁后,拆迁安置地点为梅丹线(平安大道)以北、兴海北路以东地块(即梅丹线与兴海北路交叉口东北角奔驰4S店附近地段)。

凤凰城幼儿园园裕顺分园招生事宜

网友亲爱的海先生:想咨询一下凤凰城园裕顺幼儿园分园投入使用后何时开始报名和招生?

县教育局答复:凤凰城园裕顺分园今年下半年会预报名,2019年春季开学。



线上养老待遇认证 一次也不跑

为落实养老保险待遇享受人员信息核对工作,6月份以来,阳光社区工作人员通过发放认证流程说明书,现场指导居民安装下载、注册、人脸认证等流程,帮助辖区居民进行线上养老待遇资格认证,确保他们按时足额享受养老待遇。(通讯员 应佳翔 摄)

公/益/广/告

群策群力打造清洁家园

同心同德共建美丽宁海

